

Rögzített ár:

helyben, hűsös borá
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve
 Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
 Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:
 Budai-nagy-útcza 151. sz.,
 hova a lap szerkesztési és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

KECSKEMÉTI LAPOK

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A kormányválság.

Kecskemét, június 20.

Az elmúlt hét politikai eseményei Magyarország történetében arról fognak tanubizonyosítást tenni, hogy a magyar nemzet nemcsak karddal, hanem okossággal és bölcsességgel is meg tudja védelmezni államiságának alkotmányos biztosítékait. A török ellen való százados küzdelmek elgyőzítették a nemzetet és a mikor az akkor hatalmas Ausztriának védelmét kérték, elfogadták elődeink, három századnál tovább kellett és sok tekintetben még ma is kell küzdenünk alkotmányunk megtartásáért. Voltak idők, a mikor a nemzeti ellenállás elcsüggedt és panaszos jajban nyilatkozott meg kétségbeesése a nemzetnek. Tetszhalott volt a magyar közélet. Ausztria mindig merészebb lett és a mikor vér- és pénzáldozatot törvénytelen módon követelt, a nemzet föleszmélt lethargiájából és veto-t kiáltott. Olyan volt ez, mint mikor forró olajat csöpögtetnek a tetszhalottra, megtudni, van-e még életerő benne?

A bécsi kamarilla, a századok óta jól ismert katonai körök, az elmúlt heten megismételték azt, a mit elődeik annyiszor megcselekedtek: kísérletet tettek, hogy a magyar nemzet ellenállását magyar emberekkel és az alkotmányosság keretében törjék meg.

A katonai javaslatokban lefektetett kívánásokkal olyan vér- és pénzáldozatot erőszakoltak, a melyek ellen a parlamenti ellenzék a legkönyörtelenebb ellenállást fejtette ki. A parlament minden tagja, de maga a nemzet is, beismerte, hogy nagy áldozat ez; de ismerve az európai helyzetet, a Széll Kálmán vezérlete alatti szabad- elvű párt azt fontolgatta, hogy a katonai javaslatok ellen foglaljon-e állást, vagy biztosítsa ennek elfogadásával Magyarország közgazdasági érdekeit. Felni lehetett, hogy olyan fölfordulás lesz a politikai életben, hogy a katonai terhek nagy részétől menekünk ugyan, de elveszítjük a mire még nagyobb szükségünk van: gazdasági életünk erősítését.

Kénytelen-kelletlen tehát megkísérelték a katonai követeléseket védelmezni, hogy viszonzásul megnyerjék a legfelsőbb körök támogatását közgazdasági érdekeink megoltalmazásához.

Az ellenzék obstrukciója holt pontra juttatta a parlamenti működést. Bécsben a katonai körök az erőszak politikáját sürgették és mert erre Széll Kálmán hajlandó nem volt, beadta

lemondását, a mit a király kész örömmel el is fogadott.

Megtörtént az, a mi eddig az alkotmány visszaállítása óta elő nem fordult, nem a lelépő miniszterelnök ajánlotta utódát, hanem a katonai körök szemelték ki előre Tisza István grófot, akit a király a kabinetalakítással megbízott.

1867 óta nem volt rá eset, hogy — bárki legyen is az — a király megbízásából kabinetet alakítani és többséget teremteni nem tudott volna. Most megtörtént ez és az egész világ meglepetésére, Ausztria megdöbbenésére, Tisza gróf kormányt alakítani nem tudott, többséget magának biztosítani képes nem volt.

Ország-világ meggyőződhetett, hogy Magyarországon mindenki az állami függetlenségre törekedik, csupán a módok alkalmazásában térnek el a komoly politikusok nézetei és cselekvései. A király is, a katonai körök is biztosra vették, hogy elég valakit megbízni kormányalakítással, a többséget az meg tudja szerezni a kormányzásokhoz. A nagy csalódás nagy tanulság lesz rájuk és a következő kor embeire egyaránt.

Olyan volt ez az eset, mint mikor a tetszhalottra forró olajat csöpögtetnek. Megmozdul a rettenetes fájdalomtól. Magyarországi alkotmányos képviselőtársaság, a parlamentnek többsége is fölhaborodott arra, hogy erőszak alkalmazásával akarják a legfelsőbb körök megtörni a magyar parlamentnek és a nemzetnek ellenállását.

Halás lehet a nemzet Tisza gróf iránt, hogy ezt az érzést és akaratot a parlament többségéből akarata ellenére is kiváltotta. Az ő politikai szereplése beveződött, legalább egyelőre igen. De lezáródott vele egy kör szak, a melyben a katonai körök tulsulya megtörtött politikai életünkben. E vállalkozás nélkül bele nem kergethetik a parlamentet az ellenállásba. Mert mindig féltettek a *többet* és inkább hajlandók voltak megadni a *kevésbéet*. Így azonban talpra állott a többség is, mert tisztán látta, hogy iefeltettebb kincsünket: alkotmányos életünk biztosítékait is lerombolják, a mellett meg a vér- és pénzáldozatot is nem kerik immár, hanem követelik. És ha nem adjuk: akkor erőszakot használnak.

Csordultig telt a pohár, a katonai körök a maguk eredeti mivoltukban mutatkoztak és a jobb belátást felköltötték.

Most aztán jönnek, következniök kell az engedményeknek. Ugyan az feg teljesedni, a mit a kecskeméti szabad- elvű párt kívánt: követeljük a

nemzetet megillető jogok biztosítását. Ma a katonai kérdésekben, holnap a politikai és közigazgatási téren egyaránt.

Tisza István gróf próbálkozásával ismét bebizonyosodott az a régi igazság, hogy jogot, szabadságot csak erővel lehet megszerezni, de erőszakkal nem. Aki erőszakkal keresi a jogát, (legyen az ellenzék vagy a kormány) a melynek kivívására nincsen ereje és hatalma, az az erőszakot hívja ki maga ellen és kockáztatja a jogát.

A polgármester királyi megerősítése.

Laptársunk, a Kecskeméti Friss Újság, a fővárosi lapokat megelőzve, hírül adta az elmúlt heten, hogy a belügyminiszteriumban készen van a városok új törvényéről a tervezet és annak főbb intézkedéseit ismertette is. A javaslatban befoglaltatik az is, hogy a főispáni intézmény a városok közigazgatásában megszüntettedik, hanem helyette a polgármestert nevezi ki a király.

Ezt a tervet a mi sajátos magyarországi viszonyaink között nem találjuk helyesnek, mert örökös nemzetiségi torzalkodásokra adna jogot. A királyi megerősítés ténye ugyanis nagyon könnyen a kormány kezébe juttatná a városok önkormányzati jogának egyik legfontosabb nyilvánulását, a polgármester szabad választását.

Ebből a szempontból nem találjuk érdektelennek, hogy a városok jogának eme fontos nyilvánulásával bővebben foglalkozzunk. A polgármester választásának kérdése már annyi módon és formában merült föl, hogy erre szót vesztegetni most a döntés előtt egyáltalában nem fölösleges. Idelent a vidéken és főnt a központon is, ki kell alakulnia a közvéleménynek oly irányban, hogy az autonómiát semmiféle érdekből nyírni ne engedjük.

Tény ugyanis, hogy a városi közönséget a város területén megillető önkormányzati jog gyakorlója a polgármester és a városi tanács. A polgármester a feje, főnöke a város hatóságának. Ebből a meghatározásból kétségtelen az, hogy a magyar polgármesteri állás tulajdonképpen nem a germán jog német bürgermeister-jeiből fejlődött ki. A polgármester, a városbíró, akit régi okirataink vicillusnak, maior villaenak neveznek, a régi magyar törzsi szervezet falunagyja. (Nicolaus filius Nicolai Folung. Fejér C. D. VIII. 1. 486.) Nagyon kivételesen nevezik a mi régi jogunkban a polgármestert index civitasnak. A falunagy kifejezés már maga is bizonyossága a városi szabadság ama közjogi jelentőségű tényének, hogy a város fejét a közönség, a polgárok önkaratukból választják.

A községi szervezetnek ez fölötté fontos sarkpontja. Minden kiváltságlevél biztosítja a városnak a szabad bíróválasztási jogot. A szent György napján tartott bíróválasztás tényébe csak a városi polgárságnak volt beleavatkozási joga, oda az államnak, illetőleg a királyi felségjognak parancsoló vagy megerősítő szava nem hathatott el.

Csupán a germán hűbéri jog hatása alatt kezdtek a királyok beavatkozni a polgármester-választásba. Megtörtént, hogy Zágráb választott polgármesterét a király nem erősítette meg és mást rendelt oda helyette. A városi polgárság követelését azonban IV. Béla kénytelen volt visszavonni. (L. Fejér C. D. IV. 3. 337, 338.) Hasonlóképen Buda város is kívánta ebbeli jogának elismerését. A város 1276. évből való kiváltságlevele biztosítja is erről a várost: Ad hoc concessimus eisdem, ut non cogantur recipere aliquid iudicem per nos datum, sed ex electione sua libera assumant in villicum, quem volent. (Endlicher 543.)

Bizonyos ebből, hogy a városok bírói, illetőleg polgármesterválasztási jogában a királyi megerősítésnek helye nincsen. Korpona város 1244. évből való kiváltságlevele (Fejér C. D. IV. 1. 330.) csupán arra vonatkozólag tartalmaz adatokat, hogy amikor a város közönsége a megbízatás letelte alatt megakartá fosztani a bírót tisztétől, akkor a királyé volt a bíraskodás joga.

A királyi megerősítés törvénybe iktatása ellenkeznék a magyar jog szellemével, ellenkeznék a hagyományokkal és veszedelmes lenne a városok önkormányzatára, valamint politikai függetlenségére nézve. Ezért tartjuk helyesnek a debre-

ceni határozatot és véljük, hogy éppen a nemzetiségekre való tekintettel ez a már sok helyen fölmerült téves közjogi vélemény nem juthat törvényerőre. (bj.)

H I R E K.

— június 20

— **Benitzky főispán maradása.** A kormányválság következtében Benitzky Ferenc főispán beadta lemondását. Az erőszak politikáját nem akarta támogatni. Minthogy Tisza István gróf vállalkozását maga a szabadelvűpárt meghiusította és mindenesetre olyan kormány lesz, a mely az alkotmány szabad szellemében és szigorú megőrzése mellett, valamint engedményekkel fogja működését megkezdeni és folytatni, alig szenved kétséget, hogy az új belügyminiszter továbbra is megne tartsa Benitzky főispánt Pestvármegye és Kecskemét város élén.

— **Dandárgyakorlatok Kecskeméten.** A nyáron dandárgyakorlatokat tartanak városunk határában. A 13. huszárezrednek Ceglédén, Albert-Irsán, Abonyban és Örkényen állomásozó századai augusztus hó 1-én vonulnak be Kecskemétre és a lakosságnál lesznek elszállásolva, aug 24-ig maradnak itt. Sőt az örkényi század már július 23-án megérkezik. Ugyanezen ezrednek póttartalékosai pedig augusztus 25-én vonulnak be és ugyancsak a lakosságnál lesznek három heti időre elszállásolva. A 68. gyalogezred Szolnokrolaug. 8-án érkezik Kecskemétre és itt maradnak aug. 25-ig. Ugyanez időben több ezred vonul itt keresztül, azokkal együtt dandárgyakorlatokat tartanak. Ezek az átvonuló ezredek azonban csak néhány napig időznek Kecskeméten. — A gyalogezred legénysége közül 1200 a katonai barakban lesz elszállásolva, a többiek pedig a lakosságnál. A dandárgyakorlatok tartama alatt az ezred zenekara is Kecskeméten lesz, esténként térzenét hallgathat városunk lakossága.

— **A zeneiskola záróvizsgálata.** A kecskeméti városi zeneiskola június hó 21., 23., 24., 25., 26. és 27. ik napjain tartja meg az 1902-3. iskolai év záróvizsgálatait a következő sorrendben: 21-én d. e. 10 órákor I. vizsgálati hangverseny, 21-én d. u. 5 órákor II. vizsgálati hangverseny, 23-án d. u. 5 órákor III. vizsgálati hangverseny, 24-én d. e. 9 órákor a zongoratanzak növendékeinek vizsgálata az elméletből és a gyakorlati játékból, valamint a zenetörténeti tanfolyam hallgatóinak vizsgálata. 24-én d. u. 3 órákor a hegedű és cimbalomtanzak növendékeinek vizsgálata: z elméletből és a gyakorlati játékból. 25-én d. u. 5 órákor IV. vizsgálati hangverseny, 26-án d. u. 5 órákor V. vizsgálati hangverseny, 27-én d. u. 5 órákor VI. vizsgálati hangverseny. Az osztályvizsgálatok, valamint az I., II. és III. vizsgálati hangverseny a zeneiskola helyiségében (Obester ház, I-ső emelet) a IV. V. és VI. vizsgálati hangversenyek pedig a kegyesrendi főgimnázium tornacsarnokában tartatnak meg. Ezen vizsgálatokra a t. szülőket és a t. közönséget tisztelettel meghívja a *tantestület*.

— **Vallásos összejövetel** lesz holnap, vasárnap délután 5 órákor a kollégium tornacsarnokában. Ez alkalommal ének és imádság után dr. Szabó Aladár budapesti ref. theol. akadémiai tanár tart előadást „Protestáns mustármagok“ címen. Belépő díj nincs, önkéntes adományokat azonban az ajtóknál kitett perselyekben a Betháni egyesület által szervezendő bibliaterjesztési munkára és a magyar diakonista ügy fejlesztésére szívesen fogadják.

— **Dalestély.** A Kecskeméti Dalárda pártoló tagjai tiszteletére 1903. évi június hó 4-én, a Katona-sétányon lévő városi Söresarnokban dalestélyt rendez. Műsor: 1. Dr. Angyal Armand: *Három eredeti magyar dal.* A temesvári orsz. dalárúnepegyre felvett közös darab. Éneklő a kecskeméti dalárda. 2. Gaál Ferenc: *Két eredeti olasz dal.* Előadják Rhuz

TARCA.

Apró történetek.

— Irta: **Mocsáry Béla.** —

Hálás mesterség.

Egy ifjúkori, nagyon kedves barátom nyugoszik Debrecenben, a cegléd-utcai temetőben.

Néhány évvel ezelőtt hivatalos dolgom akadt a kálvinista Rómában. Ezt az alkalmat felhasználtam arra, hogy lerójam a kegyelet adóját korán elhunyt barátomnak a sírjánál.

Amint megyek mendegélek a temető esendes utcáin, frissen ásott sírnál, kapával kezében, nagyon öreg embert pillantok meg, aki a verejtéket törölgette a homlokáról.

— Maga a sírásó, öregem? — kérdeztem tőle nyájasan.

— En volnék tekintetes uram.

— Ugyan hány esztendő?

— Nyolevanegy multam.

— Mióta foglalokzik sírásással?

— Bizony már 60 esztendő óta.

— És nem utálta még meg a mesterségét?

— Nem én uram, sőt szeretem. Hálás mesterség ez nagyon, mert még nem akadt ember, aki azt mondta volna, hogy nem jól szolgáltam meg neki.

Kétszer nem markolsz.

Idősb Csernovics Péternek a szalárdi kastélyában volt egy erősen megvasalt páncélszobája. (Akkor még nem voltak feltalálva a Wertheim-szekrények.)

A szobának a kellő közepén állott egy jókora tölgyasztal.

Ezen az asztalon tartotta a magyar Nábob a készpénzét, egy két szerény milliócskát.

Magas csomókat képezve sorakoztak az asztalon, rang szerint, az ezres, százas, ötvenes, tizes, ötös és egy forintos banknóták.

Történt egyszer, hogy egy falusi oláh pópa jött be Szalárdra. Valószínűleg a templom vagy a paplak tatarozását akarta kikunyorálni a hatalmas kegyurtól.

A páncélszobába igazította a eselődés.

A pópa nagy alázatossággal kopogtat a hatalmas vasajtón.

Aztán a „szabad“ szóra benyit s meglátva az asztalon a tömérdek kincset, hűledezeni és dűledezeni kezd.

— No mi az pópa? Mit akarsz? — bátorítja szólásra a nábob.

— Oh domnule, domnule! — rebegi a pópa, ijedt képpel. Több szó nem jött ki a száján.

— Megijedtél ettől a rengeteg pénztől ugy-e?

— Oh domnule, domnule!

— No hát én kárpótolni akarlak a nagy ijedtségért. Gyere közelebb! Markolj bele, amelyik csomóba akarsz. Amit ki tudsz markolni, az a tied.

— Oh domnule, domnule!

— No bátran! Amit mondtam megmondtam.

A pópa remegő lábakkal megy az asztalhoz és nagy szivszorongatások közt belemarkol az egyforintosok csomójába. (Kimarkolhatott belőle vagy 150 forintot a boldogtalan.)

— Oh te barom! — rivalt rá Csernovics Péter — boldoggá tehetted volna még a dedunokádat is. De kétszer nem markolsz, pópa!

No lesz magának.

A zombori kaszárnyában — hajdában amikor én katonáskodtam benne — nem volt kantine.

Hanem köröskörül volt véve a kaszárnya söresarnokokkal és ugyanevezett „polgári“ bormérésekkel.

Az őrmesterem egy szép napon noszt veszi, hogy délután kaszárnyá vizitet fog tartani az őrnagy ur.

Nosza megindult a nagy pucolás és 2 órára ragyogott minden, mint a tükör.

Amde az őrmester ismerte az őrnagy ur szokásait. Tudta, hogy ebéd után nagyot alszik, azután meg lovagol is egyet a városban.

— Én bizony nem rostokolok miatta egész délután — gondolta magában és átnézett a „Három csillag“ söresarnokba, egy két pohár kőbányaira.

Előbb azonban a kaszárnya kapujába állított egy ujoncot, kioktatva őt a következőképpen:

— Hailod-e te bundás, nyisd ki jól a szemedet s ha látod jönni az őrnagy urat, szaladj át értem a „Három csillag“-ba. Megértetted?

— Jelentem alásan őrmester ur, igenis megértettem.

Társaság is akadt a söresarnokban, de hiába, a katonasor nyugtalan és az őrmester minden félórában ki-ki szaladt a bundáshoz, tudakolni, hogy nem jött-e még be az őrnagy ur?

Egyszerre csak a kaszárnya háta mögül jöve, ott terem az ujonc előtt egy aranygalléros katonatiszt.

— Maga az őrnagy ur? — kérdezte a meglepett ujonc.

— Mit akarsz te ökö?

— No lesz magának! Az őrmester ur már háromszor kereste.

Pál, Kiss István, Mihó László és Fekete Béla egyesületi tanok. 3. Schubert: Es dur *Vonósnégyes*. (Op. 125.) Előadják dr. Popper Aladár, Nyirádi Ferenc, Willer József és Nemesszeghy István. 4. Mihó Ernő; *Eredeti magyar dalok*. Zenekíséret mellett éneklő a szerző. 5. Huber Károly: *Szabadságdal*. A temesvári orsz. dalárünnepélyen éneklendő közös darab. Előadja a kecskeméti dalárda.

— **Gépész-mérnök.** Ifj. Koczó Sándor a napokban szerezte meg Budapesten gépész-mérnöki oklevelét.

— **A gyümölcs piac világitása.** A közgyűlés a piacterek végleges rendezéseig a gyümölcs piacot nyári és őszi hónapokra a Kozma-négyeszőgön lebontott területre helyezte át. A térnek villamos világitásához szükséges munkálatokat ma kezdték meg, a hat ivlámpához felállították az oszlopokat. A hat ivlámpához a legújabbban feltalált briliánsfényű égőt használnak, szakértők állítják, hogy gyönyörű szép világitást adnak ezek az ivlámpák. Még egyszer olyan fényt szórnak, mint a piactéren most működő ivlámpák.

A Polgári-Kör holnap, vasárnap, d. u. 4 órakor a Kör új helyiségében rendes választmányi gyűlést tart, melyre a választmányi tagokat ezton is meghívja az elnökség. Nem választmányi tagokat is szívesen látnak.

— **Vizsgálati hangverseny.** Nemesszeghy István nyilvános zenekonzervatóriumában ma, szombaton délután volt a vizsgálati hangverseny. A szép számú közönség élvezettel hallgatta az előadott darabokat. — A Zenetanítás a szünetben is folytatódik és tanítványok bármely hangszerre bármikor fölvetetnek a konzervatórium helyiségében, Nagy-kőrös-utca 25. sz. földszint.

— **Fürdőzőknek.** Többen panaszt emeltek az ellen, hogy a József gőzmalom részvénytársaság uszoda fürdőjét nők csak is délelőtt használhatják. Mint most értesülünk, az uszoda hétfőn és pénteken délután 6 órától 9 ig hölgyeknek áll rendelkezésre. A fürdő helyisége villanyvilágitással van berendezve.

— **Zenekedvelők gyűlése.** A Zenekedvelő Egyesület tagjait folyó hó 24 ikén, szerdán délután 5 órakor a Városi Zenekiskolában tartandó közgyűlésre meghívja az elnökség. A közgyűlés tárgya lesz az egyesület feloszlásának kimondása. A gyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

— **Nyári multság.** Az iparos ifjuság önképző egyesülete vasárnap esteli multságáról a következő hírt vettük. Bár a multságon résztvevők száma nem volt nagy, mégis osztatlan jókedv és igazi szívből fakadó kedély uralkodott az egész multságon keresztül, a melyet szavalat, ének és hegédjárték, tréfás előadás előzött meg. Kellermann Jenő Jókai ördögét szavalta el szép hangsúlyozással Rhuz Pál csengő tenorhangjával Nyisnay „Mohácsi koldus” ával ért el nagy hatást a melyet azután Nemesszeghy István zene tanár szerzeményében megjelent népdalokkal is megtoldott s mind ő, mind pedig a szerző zög tapsviharból ki is vette a részét. Molitorisz János Lavotta Ábránd jával gyönyörködtette a hallgató-ságot, a mely után Göre Gábor bíró ur élményeiből című előadás következett, mely kissé vontatottan ment, de az alakok ügyesen voltak maszkirozva s Kovács Mihályról pedig Kátsa cigány szerepében csak elismeréssel szólhatunk.

Az előadás után pedig reggelig tartó tánc csak fokozta a jókedvet. Az első négyest 40 pár táncolta s a táncoló hölgyek névsorát itt közöljük: Antal Erzsike, özv. Balázs Sámuelné, Balla Teruska, Domián Juliska, Farkas Eszti, Firtling Erzsike, Fuchs Erzsike, Gáspár Juezika, Gyenes Mariska, Gyuris Rozika, Jámber Ilonka (Ref. Kovácsháza), Juhász

Mariska, Kalán Mariska, Kovács Juezika, Kovács Juliska, Kovács Mariska, Kocsák Iduska, Kósa Mariska, Könyves Etelka, Matulai Mariska, Máté Juliska, Mujkos Teruska, Puskás Mariska, Ritter Jolánka (Izsák), Sutus Mariska, Szalai Mariska, Szappanos Teruska, Tantó Teruska és Sárika, Tóth Juliska, Tóth Mariska, Tóth Veronka és Mariska, Wégh Juliska, Zsáka Iduska.

— **Nyilvános köszönet.** A kecskeméti iparos ifjuság önképző egyesülete ezen uton mond hálás köszönetet mindazoknak, a kik szíves közreműködésükkel az egyesület anyagi és erkölcsi sikereit előmozdítani törekedtek. Legnagyobb köszönetét fejezi ki első sorban Nemesszeghy István zene- és énektanár és Rhuz Pál urnak, kiknek az estély sikerében országrészek vala, köszönetét nyilvánítja továbbá Szent-Gály Gyula igazgató urnak, Molitorisz Jánosnak és Kellermann Jenőnek. Ugy szintén ezen az uton mond hálás köszönetet az egyesület mindazoknak, a kik a multságon felülfizetni kegyeskedtek. Nevezetesen: Benitzky Ferenc főispán 5 koronát, N. N. 5 koronát, özv. Tóth Károlyné 160 kor., Tóth Antalné 2 korona, Biró Sándor 40 fil., ifj. Rimóczy János 1 korona, N. N. 40 fil., N. N. 60 fillért.

— **Halálozás.** Biró Mihály nyugalmazott városi tűzoltó hosszas és kínos szenvedés után f. hó 18-án délután 5 órakor meghalt 37 éves korában.

— **Nyilvános elszámolás.** A kőműves-, ács- és fazekas-iparosoknak a magytemplomban lévő zászlojáról, illetve annak feldíszítésére a következő adományok folytak be: Danics Kálmán 2 korona, Fekete József, Z. Kovács Ferenc, B. Tóth József, Kocsis György, Balai Bernát, Kovács János, S. Nagy Mihály 1—1 koronát, Kocsis Mihály a zászlotartó vasat helyezteté a falba, Kovács Pál 60 fillér, Katik József 50 fillér, ifj. Igás József 60 fillér, Kocsis János 60 fillér, Nemes István, Szalontai Antal, Dankó Lajos, Rehák István, Szénási József, Horváth József, S. Szabó István, Dudog Sándor, Kiss Mihály és Ménkü István 40—40 fillért, Németh János 30 fillér, Kovács József, Bende Mihály, Molnár István, Németh Ferenc és Molnár Ferenc 20—20 fillér, Nagy Mihály 3 koronát volt szíves adni. Összes bevétel 21 korona 20 fillér. Kiadás 19 korona 10 fillér. A fenmaradt 2 korona 10 fillér letétben őriztetik és adandó alkalommal felhasználják. A szíves adományokért ez uton is köszönetet mond a zászlogondnok nevében Nagy Mihály kőműves iparos.

— **A kompromittált ösök.** Egy általános ismert uri ember azzal tölti mostanság az idejét, hogy kutatja az őseit. Fölhasznál ő erre minden alkalmat, még jónévű vendéglőkbe is ellátogat, hátha ott akad a nyomukra, legfőképpen azonban a régi okmányokat bujja.

Talált is egynémely adatot. A familia a felső megyékből származik, számos előkelőség, nagy hivatalos ember volt már tagjainak sorában. Így akadt zászlo ur, udvari főalak, mi más.

Igen nagy gyönyörűségére váltak ezek az eredmények a kutató férfinak, emlegette is sűrűen jóbarátai előtt.

Azonban ravasz egyéniségek szinte azonképpen kutatni kezdtek és hasonlóan találtak adatokat. Így sok volt a verekedő, a mulató, sőt — uram boesás? — kitünt, hogy az egyik elhajtotta Zsigmond király felesége ménését.

Szaladtak is hozzá:

— No, hallod-e, szép őseid voltak! Ime egy a sok közül, aki ménest lopott! Mire ő idegesen pattant fel.

— Az nem gílt, az a lopás már rég elévült. Ilyenekkel nem fogjátok kompromittálni az őseimet!

És végtelenül meg volt elégedve önmagával, hogy a familia elsőinek becsületét úgy megvédelte.

— **Elcserélt kalap.** Az ev. ref. főgimnázium majálisa alkalmával valaki — bizonyára tévedésből — egy új posztókalapot vitt el és a maga szalmakalapját hagyta helyette. Az illetőt ez uton kéri az iskolaszolga, hogy a kalap visszacserelése végett ő hozzá forduljon.

— **A boritaladó leszállításáról.** A jelenleg érvényben levő boritaladó magasága, mint bortermelésünk, borkereskedelmünk és vendéglősiparunk válságos helyzetének egyik főtünetezője. Irta dr. Drucker Jenő, Azon képtelen helyzetet, hogy nálunk a fogyasztó igen drágán fizeti a bort és mégis a termelő alig kap érte valamit, aminthogy a kereskedő és vendéglős szintén csak keservesen tud mellette megélni, első sorban annak a magas adónak tulajdoníthatjuk, melylyel törvényhozásunk a magyarok nemzeti italát, a bort sújtotta. Erről a tárgyrol jelent meg e napokban egy tanulmány dr. Drucker Jenő a „Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesülete” igazgatójának tollából, mely nemcsak a szőlőtermelőkre, borkereskedőkre, vendéglősökre és a szőlőművelés fellendülése által érdekelt iparosokra, hanem főleg törvényhozásunk tagjaira bir fontossággal. Szerző kimutatja, hogy mily szerepet játszik a jelenlegi magas boritaladó borfogyasztásunk esökkenésében, miképpen terelte erőszakosan a magyar népet a pálinkafogyasztás erkölcs- és egészségrontó birodalmába, mik ennek következményei és miképpen lehetne a bajon segíteni. A boritaladó leszállításával elérhető volna, hogy a termelő is többet kapjon boráért, a fogyasztó mégis olcsóbban jusson hozzá és viszont az emelkedett forgalom mellett a kereskedőnek is, a vendéglősöknek is esékélyebbek volnának üzemköltségei. Amellett pedig az állampénztár is csak legfeljebb átmenetileg járna rosszul, mert a felére leszállított adó mellett a fogyasztás 3—4 szeresre emelkedvén, az állami bevételek is növekednének. A számos történeti és statisztikai adat, a külföldi példákra való hivatkozás, a bor nemzetgazdasági jelentőségének kidomborítása által ezen munka irodalmunkat oly röpíráttal gazdagította, melynek elolvasását mindenkinek ajánlhatjuk. Ara 1 korona. Megszerezhető a „Borászati Lapok” kiadóhivatalában, (Budapest, IX., Ullői ut 25.) és minden könyvkereskedésben.

— **Rákóci-album.** A Rákóci szabadságharc kétszázados évfordulója alkalmából értékes, becses és idősekről ajándékkal kedveskedik olvasóinak a legrégebb és legnagyobb, legjobban szerkesztett, független irányu magyar napilap az Egyetértés. Egy Rákóci-album lesz ez a kiválóan becses díszmunka, a melynek nagyobbik fele a kétszázados dicső események írásban és képből való ismertetésének és bemutatásának lesz szánva. A Rákóczy-korszak lesz tehát az album fő tárgya s hivatott művészek képei, a legkitünőbb írők és történettudósok, valamint politikusok tanulmányai festik majd hiven ezt a hatalmas időszakot. . . . Ezenfelül persze az év minden kimagasló eseményének és a magyarság minden nagy érdekének jut tér az albumban s lesz ezeken kívül nagy irodalmi része is, a mely diszére válik majd minden könyvtárnak. Mutatóul ez albumból minden újonnan belépő előfizetőnek a kiadóhivatal azonnal küld teljesen ingyen és bérmentesen egy gyönyörű kartonlapot, a mely Kossuth Lajos leghívebb arcképe. A kép, mely sok mással együtt az album egyik melléklete lesz, Morelli tanár metszése és a Franklin-Társulat kitünő nyomdájából kerül ki. Az évközben járó kedvezésekből ez a karácsonyi ajándék nem von el semmit. Nagy ünnepi mellékletek, bőséges irodalmi rész, a legkitünőbb regények, nagy események idején külön kiadások és külön mellékletek sohasem maradnak el. Az Egyetértés megrendelhető egy hó-

napra 1 frt 80 krért a kiadóhivatalban: Budapest, IV. Vármegyec-utca 11 szám.

* **A nagy reklám**, mely a legújabb időben a különféle erősítő és tápkészítmények érdekében folyik, oda hatott, hogy a fehérnye nagy tápértékét ma már mindenki ismeri. Legfőbb kellék, hogy az ilyen erősítőszert, kellemes ízű és könnyen emészthető legyen. A Somatose e mellett még azon előnnyel bír, hogy a fehérnyet ugyszólván már emésztett állapotban tartalmazza. Továbbá mint étvágygerjesztő táp- és erősítőszert már azért is teljes figyelmet érdemel, mert kitűnő tulajdonságainál fogva már sok ezer gyengélkedőnek szerezte vissza erejét és életkedvét. A Somatose kitűnő jogálatot tesz sápkór, vérszegénység, a gyomor és bél mindennemű megbetegedéseinek, továbbá minden szervezti betegségnél és már rövid időn belül izom- és sulyzaporulatot eredményez.

Köszönetnyilvánítás.

Felejthetetlen jó emlékű édes atyánk, *id. Héjjas József* halálával ért mely gyászunkban megnyilvánult őszinte részvétből lelki vigasztalódást merítve, hálás köszönetünket ezen uton fejezzük ki a temetésen jelenvolt úgy a ref. egyház, iskola, a városi hatóságnak, egyesületek és köröknek, valamint Kecskemét város résztvevő nagyközönségének.

A gyászoló Héjjas-család.

Hasznos tudnivalók.

□ **Énekes rovarok.** Vannak már táncoló madarak; semmi boszorkányság tehát abban, hogy éneklő rovarok is léteznek. Japán a hazájuk azoknak az apró tücsköknek, amelyek a fülemilével kelnek versenyre. A legközönségesebb fajta tücsök ez, amelyet a japánok kiesi koruktól fogva apró kalitokba zárva bedresszironak s aztán házi használatra eladnak. Japánban három ezer embernek ez a kenyeré; kiképezni énekre a tücsköket s az utazók bizonyítják, hogy olyan pompásan trillálnak az apró énekesek, hogy szinte lehetetlen a hangjukat a madárhangtól megkülönböztetni.

Különféle.

= **Gyors utazások hajdan és most.** A francia Orléans-vasut legújabban hetvenöttonnás lokomotivokat épített, melyek a páris—bordeauxi utat 95—125 kilométer óránkénti sebességgel fogják megtenni. A párisi Gaulois ebből az alkalomból érdekes összehasonlítást tesz, mely az elmult századnak ezen a téren való nagyszerű haladását mutatja be. XV. Lajos francia király alatt például Angersből minden vasárnap indult a posta Párisba és péntek este ért oda. XVI. Lajos alatt már gyorsabban ment az utazás, ugyanezt az utat ugyanis három nap alatt tette meg a posta. Ma e 306 kilométernyi utat négy és fél óra alatt futja be az expresszvonat. A császári almanak szerint 1813-ban Párisból Amsterdamba öt napig, Brüsszelbe három napig, Baselbe hat napig, Touluseba nyolc napig tartott az ut. Párisból Marseillebe az utazás postakocsin 1740 frankba került, ehhez járult még a költséges ellátás. Ugyanez az ut ma tizenkétóra alatt 43 frankért tehető meg.

Gazdasági közlemények.

+ **Kártévó rovarok.** A földmívelési miniszterium kiadásában ismét egy kitűnő könyv jelent meg. Címe: A gyümölcsfák és a szőlő kártévó rovarai *Irta Jablonovszky József*, ez a kiváló tudós,

a m. kir. állami rovarani államás főnöke. Négy színes tábla és husz rajz teszi szemlélhetővé a káros rovarokat. Nagy hasznát veszi e derék munkának minden szőlősgazda és gyümölcstermelő. Lelkészeknek, tanítóknak és jegyzőknek ingyen küldi meg a könyvet, ha levélben, vagy akár levelezőlapon fordulnak ez iránt a m. kir. földmívelésügyi miniszterium könyvtárához.

Anyakönyvi kivonat.

— június 19.

Születések: Bari halvaszületett leány rk., Pityi Rozália rk., Gyapjas Szabó Rozália rk., Apró Eszter rk., Bokros Julianna rk., Domokos Imre rk.

Halálozások: Farkas Erzsébet rk. 18 éves, Szabó Margit Olga rk. 2 hónapos, Biró Mihály ref 37 éves, Bajári Julianna rk. 8 hónapos.

Ingtalanok forgalma.

Koesis Gyula és neje VII. tized, 44. számú házat megvette Köhn Lipót és neje Bloch Jozefa 6000 koronáért.

Bene Teréz ballószegi 1557 □-öl földjét megvette Simon József és neje Bene Vilma 200 koronáért.

Apróság.

A való felek. A rabbihoz beállit egy házaspár, azt az óhaját fejezi ki, hogy válni akar. A férj is, a feleség is azt vallja, hogy kölesönösen utálják egymást. Válni akarnak minden áron. A böles rabbi megsimogatja ősz szakállát és megkérdezi:

— Van gyermeketek?

— Van három.

— Nos, akkor hogy akartok majd osztozkodni a gyermekeken? Az egyiknek kettő jusson, a másikkak egy? Ez nem igazság. De adok egy jó tanácsot. Menjetez szépen haza és várjatok kilenc kónapig. Háttha születik még egy gyermeketek. Akkor aztán elválhattok.

A házaspár hazament és valóban a böles rabbi tanácsa használt. De mégsem váltak el, mert — ikrek születtek.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Piaczi árjegyzék.

— június 19-én. —

	Ara mmaszanként
	Korona
Tisztatúza	13 80—14 20
Kétszer	12 40—12 60
Rozs	11 80—12 00
Árp.	12 00—12 20
Zab	12 00—12 60
Tengeri kecskeméti	14 00—14 20
" bányai	13 80—14 00
Köles	13 40—14 40
Krumpli	4 60—5 00
Széna	5 60—6 00
Szalma	2 00—2 40
Hizott disznó kilója	1 10—1 14
Szalonna kilója	1 40—1 60

Vasúti menetrend.

— Érvényes 1903. május hó 1-től. —

Kecskemét—Szeged.

Vonatok	Kecskemét	Félegyházát	Pusztapáka	Félegyháza	Szeged
Sz. v. reggel	5:00	5:12	5:23	5:45	7:42
Gy. v. délelőtt	10:09			10:34	11:40
Sz. v. délelőtt	11:37		11:53	12:11	1:47
Gy. v. délután	4:26			4:51	5:53
Sz. v. este	7:40	7:52	8:00	8:20	10:15
Sz. v. este	10:06		10:21	10:37	12:19
Gy. v. éjjel	12:06			12:28	1:31
Sz. v. éjjel	11:43	11:55	2:03	2:23	

Félegyházáról Csongrádra

személyvonatok indulnak: délelőtt 12:25 (érkezik 1:25), délután 5:30 (érkezik 6:33).

Félegyházáról Majsára

vonatok indulnak: délelőtt 12:30 (érkezik 1:45), este 8:30 (érkezik 9:50).

Szeged—Kecskemét.

Vonatok	Szeged	Félegyháza	Pusztapáka	Félegyházát	Kecskemét
Sz. v. reggel	1:45	3:31	3:50		4:06
Sz. v. reggel		5:04	5:22		5:36
Sz. v. reggel	4:50	6:42	7:03	7:10	7:20
Gy. v. délelőtt	10:00	11:06			11:31
Sz. v. délután	1:14	2:57	3:15		3:32
Gy. v. délután	4:20	5:23			5:48
Sz. v. este	5:20	7:37	8:00	8:08	8:21

Csongrádról Félegyházára

személyvonatok indulnak: reggel 3:55 (érkezik 4:59), délután 1:50 (érkezik 2:50).

K.-M.-Majsáról Félegyházára

vonatok indulnak: reggel 4:38 (érkezik 5:50), este 5:55 (érkezik 7:10).

Budapest—Kecskemét.

Vonatok	Budapest	Czepléd	Nagykőrös	Katona-telep	Kecskemét
Sz. v. reggel		6 28	7 47	8 10	8 26
Gy. v. reggel	8 15	9 35	9 53		10 08
Sz. v. reggel	8 30	10 41	11 09	11 20	11 29
Gy. v. délután	2 30	3 51	4 09		4 24
Sz. v. délután	4 30	6 48	7 16	7 29	7 38
Sz. v. este	6 50	9 16	9 41	9 52	10 00
Gy. v. éjjel	10 10	11 34	11 51		12 05
Sz. v. éjjel	10 20	12 50	1 19	1 32	1 41

Szolnokról Czeplédre

sz. v. ind. reggel 3:00 (érk. 3:56), reggel 5:10 (érk. 6:17), reggel 7:06 (érk. 8:09), d. e. 9:38 (érk. 11:45), d. u. 12:25 (érk. 1:30), délután 5:00 (érkezik 5:50).

Kecskemét—Budapest.

Vonatok	Kecskemét	Katona-telep	Nagykőrös	Czepléd	Budapest
Sz. v. reggel	4:09	4:18	4:32	4:53	7:15
Sz. v. reggel	5:43		6:02	6:22	8:25
Sz. v. reggel	7:22	7:32	7:48	8:14	10:55
Gy. v. délben	11:33		11:49	12:06	1:25
Sz. v. délben	12:28	12:41	1:34	2:10	
Sz. v. délután	3:41	3:52	4:17	4:40	7:10
Gy. v. délután	5:49		6:04	6:21	7:40

Czeplédről Szolnokra

sz. v. ind. hajnalban 5:08 (érk. 6:45), reggel 9:40 (érk. 10:36), d. u. 2:35 (érk. 3:30), d. u. 3:56 (érk. 6:15), d. u. 6:51 (érk. 8:00), este 8:56 (érk. 9:55).

Nyilttér.

(E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Menyasszonyi selyem

méterje 60 krtól 11 frt 35 krig minden színben. Bérmentve és már elvámolva házhoz szállítva. Gazdag mintaválas tég postafordultával. 3

Henneberg-selyemgyár, Zürich.

HIRDETÉSEK.**Epilepsia.**

A ki nyavalyatörésben, görcsökben és idegességben szenved, kérjen ezekről szóló röpiratot. Ingyen és bérmentve kapható:

Schwanen-Apotheke. Frankfurt a M

Eladó szőlő.

Ifj. Horváth Pál tulajdonát képezett, Nyir 151. szám alatt levő szőlő és az ehhez tartozó mintegy 4 hold föld igen jutányos árban eladó. Bővebb felvilágosítást ad dr. Huszár Dezső ügyvéd Kecskeméten. 2158-3-3

Szőlő-eladás

a Csáktornyai hegyben.

Az Ürgés belső sarkától csak 5 percnyire, közel a vasúthoz, teljesen különálló, páratlan szép fekvésű, féi hold és 71 □-ól területű szőlő, igen bő terméssel, mely a legnemesebb fajokból áll, igen szép gyümölcsfakkal, csinos kunyhóval, körül kocsi-úttal, mely nyaraló vagy lakóház építésre is igen alkalmas hely, a szőlő és gyümölcsstermészel és más vetemény-nyel együtt vagy anélkül is kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Ezen birtoknak fele része is megvehető. Értekezhetni Dúgar Ignác szabó-mester tulajdonossal Vörösmarty-utcai üzletében, vagy V. tized Tehén utca 273. számú lakásán.

2198-1-1

Kiadó úri lakás.

VI. tized Klapka-utca 38. számú ház, mely áll 5 szoba, üvegezett folyosó, fürdő szoba, eseléd szoba, 4 lóra való istálló, inas-szobából és egyéb mellék-helyiségekből, tisztí lakásnak igen alkalmas, folyó évi november 1-ére kiadó. Értekezni lehet a háztulajdonossal VI. tized, Nagykőrösi-utca 20. szám, az emeleten jobbra.

2201-3-1

Eladó szőlő.

Mária-hegyen I hold szőlő kunyhóval és terméssel eladó. Értekezhetni a tulajdonossal II. tized, Hegy-utca 63. szám alatt. 1-1

2202

FELHIVÁS!

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom azon kedvező alkalmat, hogy nálam

férfi és gyermek mosó- és szövet-öltönyöket,

melyeket egy árverésen mérsékelt áron szereztem be, mélyen leszállított áron vásárolhat. Ily alkalom az olcsó vételre igen ritkán kínálkozik. Azért tehát saját érdekében igyekezzen mindenki az alkalmat kihasználni, míg az árukészlet tart.

Porköpeny és liszter-kabát nagy választékban.

Ezenkívül ajánlom dús választékú raktáramat férfi- és fiú-öltönyökben, felsőkabát és minden e szakba vágó árukban.

Igyekeztem úgy mint eddig, ezentúl is odairányul, hogy a nagyérdemű közönség bizalmát és pártfogását kiérdemeljem.

Tisztelettel:

F e h é r D á v i d,

férfi és fiuruha-kereskedő.

2201-6-1

Főtér, itezés-piaczon, Laezy féle házban.

TOKIO

páratlan hatású tyukszem-börkeményedés és kézen lévő gyökeres-szemölcs kiirtó kapható helyben: Szabó Lajos czipész üzletében. Adagja 50 fillér.

Nyilatkozat.

A hála adja a kezembe a tollat, hogy elismerésem nyilvánítsam önnek azon kitünő tyukszem-irtó szeréért (Tokio), a mely 15 évi kintől szabadított meg, óhajtanám: hogy minél többen ösmernék és saját érdekükben használnák.

Rózsahegyén, 1901. márczius 11-én.

Tisztelettel

Dr. Schweighoffer János,

2195-2-1

kegyesrendi tanár.

Garçon-lakás.

A Nagykőrösi-utca közepében, IV. tized, Gyik-utca 36. szám alatt egy szoba és előszobából álló külön bejáratú bútorozott lakás kiadó.

Értekezni lehet ugyanott özv. Wády Jánosnéval. 2179-3-2

Haszonbérbeadó föld.

Pusztaszentkirályon, a kocséri út kezdetén 65 hold szántóföld kasszalóval és gazdasági épületekkel együtt haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet Szabó László tulajdonosnál III. tized, Dellő-utca 115.

Hirdetmény.

A kecskeméti izr. hitközség saját telkén a Nagytemető-utcai részen emeletes bérház és az udvarban földszintes iskolaépület felépítésére ezennel zárt versenytárgyalást hirdet.

Részletes felvilágosítások az építendő egyház jegyzői hivatalában a hivatalos órák alatt nyerhetők, a hol egyszersmint a tervek is megtekinthetők.

Ajánlatok 1903. június 28-án déli 12 óráig adhatók be.

Kecskeméten, 1903. június 19.

A kecskeméti izr. hitközség elöljárósága. 2199-1-1

Új üzletmegnyitás!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint itt helyben, III. tized, Széchenyi-tér 4. szám alatt, dr. Horváth Mihály orvos úr házában, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

fűszer-, csemege-, festék- és lisztüzletet

nyitottunk s azt teljesen új árukkal rendeztük be. Dús választékban raktáron tartunk mindenféle

fűszer-, csemege- és festékárúkat, nyers és frisspörkölésű kávékat, saját örletésű liszteket;

továbbá kékkövet és raphia-hánesot. — Amidőn magunkat és üzletünket a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánljuk, igyekeztünk oda irányítjuk, hogy a kifogástalan jó árú pontos és lelkiismeretes kiszolgálásával a pártfogást és bizalmat kiérdemeljük. Vagyunk Kecskeméten, 1903. június hó

2184-8-8

teljes tisztelettel:

Ladányi Testvérek.**Pontos kiszolgálás!**

Kiadó lakás.

A budai kaputól 5 percnyi járás, **Budai-hegy 101. szám alatt**, (a Vacs-köz elején, Sz. Tóth Marton ügyvéd úr szőlőjének átellenében lévő közben) pormentes helyen, **nyaralásra igen alkalmas** egy szoba, konyha és kamrából álló **lakás azonnal kiadó**. Bővebb felvilágosítással szolgál Vidor Jakab városi végrehajtó (lak. V. t. 292. sz. alatt.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szíves tudomására hozni, hogy az összes raktáron levő **czipő árúkat saját műhelyemben készítek.**

Mérték szerint történt megrendelések bármily kivitelben gyorsan és jutányos árban eszközöltenek, javításokat is elfogadok.

Tisztelettel: 1913-100-21

Kovács Jenő,

czipő, kalap és férfi divatárú kereskedő.

Van szerencsénk a t. közönség szíves tudomására hozni, hogy üzletünkben a **BOHOLTI** természetes ásványvíz frisstöltésű $\frac{1}{2}$, 1, $1\frac{6}{10}$ és 2 literes, patentzárral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonságai és gyógyhatása mellett különösen olesóságánál fogva is annyira kitűnik, hogy még a legszerényebb igényű háztartásban is mint nélkülözhetlen egészséges ásványvíz kerülhet az asztalra. A Boholti savanyúvíz a mai kor igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegekben kezeltetik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik legtisztább és legüdítőbb ásványvizet a legmelegebben ajánljuk a t. közönségünk figyelmébe.

$\frac{1}{2}$ liter,	1 liter,	$1\frac{6}{10}$ liter,	2 liter,
7 kr.	10 kr.	13 kr.	15 kr.

Teljes tisztelettel:

Gyenes S. és Fiai. 2169-9-9

Eladó ház.

Halasi-nagy-úteza 22. szám alatti ház nagyon kedvező feltételek mellett szabadkézből eladó. Amortizációs kölesön vagyis $5\frac{1}{4}\%$ -os törlesztéses kölesön van rajta. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Steiner Márkussal.

2143-20-9

Pártoljuk a hazai ipart!

A karánsebesi agyag-kályha-gyár

ajánlja a legjobb

● tűzmentes, ●

Chamotte anyagból készült kályháit, modern és stilszerű kivitelben, a

● legolcsóbb: ●

== áron! ==

Ezen kályháknak kiváló előnyei vannak, u. m.:

tüzelő anyagban nagy megtakarítás, kellemes és tartós meleget fejlesztenek, rendkívüli tartóssággal bírnak,



el nem repednek és végre igen csinos

● szobadisz. ●

A kályhák minden színben

és

● nagyságban ●

megtékinthetők és kaphatók kecskemét és vidéke képviselőnkél

Haas és Berman

fakereskedő-czégnél, hol dús raktárunk van berendezve.

●● Régi kályhák átrakását jutányosan elvállaljuk! ●●

Továbbá van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy nálunk szobafűtéshez I rendű porosz-szén, budapesti pir-szén és különféle **száraz tűzifa** és **kő-agyagcsővek** előnyös árban kaphatók.

Kiváló tisztelettel: **HAAS és BERMAN** fakereskedő-czég.

2070-30-9

Pártoljuk a hazai ipart!



Névjegyeket

••• (elefántesont vagy közönséges papír — csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva, szolid árak mellett készít a

Részvény-nyomda

Budai-nagy-úteza 151.

Reiszmann Márton

épület-, műlakatos és vasszerkezetek

●● mőhelye Kecskeméten. ●●

V. tized, Vörösmarty-útea 155. (saját ház.)

●●●●● TELEFON SZÁM: 102. ●●●●●

Ajánlja gyárisan berendezett üzletét. — Készít épület-vasalásokat, takaréktűzhelyeket, vaskapukat, vaslépcsőket és rácszatokat, üveg tetőszerkezetet, vízvezetéseket, fürdőberendezéseket, stb. stb.

Készít új szivattyús kúttakat, teljesíti ezek javítását, valamint elvállal

●● permetezőgép-javításokat ●● jutányos árakon. 2166-30-9

Eladó asztalos szerszámok.

Nagykörösön I. kerület, 161. szám alatt 5 ember részére teljes felszerelésű asztalos szerszám jutányos áron eladó.

2192

2-2